

# Взгляд из Пакистана: Узбекистан – жемчужина Центральной Азии, центр человеческой мудрости, научных знаний, щедрого гостеприимства



Богатое историческое, духовное и культурное наследие Узбекистана, а также проводимые в республике масштабные реформы вызывают большой интерес у средств массовой информации зарубежных государств, в том числе Пакистана.

На веб-сайтах ведущего информационного агентства Пакистана «National Herald Tribune» и «Центра глобальных и стратегических исследований» опубликована большая статья под названием **«Узбекистан и Шелковый путь»** (Uzbekistan and Silk Road).

Автор статьи – доктор международных отношений Махмуд уль-Хасан Хан – высоко оценивает роль и усилия Узбекистана в возрождении и дальнейшем развитии Шелкового пути в регионе, которые имеют первостепенные значения.

В материале отмечается, что регион Центральной Азии славился своей богатой историей, захватывающими традициями, непревзойденной человеческой мудростью, высшими ценностными качествами и, что не менее важно, щедрым гостеприимством. На протяжении столетий он был центром человеческого интеллекта, перекрестного взаимодействия, обмена услугами, торговли и коммерции и, прежде всего, колыбелью знаний и научных убеждений.

По словам автора, Узбекистан издревле был соединительным узлом древнего Шелкового пути, перекрестком науки, исследований, логики, мудрости и образования для остальной части Центральной Азии, Ближнего Востока, Азии и даже для Европы. Повышенный интерес населения страны к учебе, скромность по отношению к гостям, стремление к социально-экономическому развитию и, прежде всего, дружелюбная политика узбекского народа через Шелковый путь распространились среди торговцев, ученых, студентов, путешественников, исследователей и правителей. Таким образом, Узбекистан был жемчужиной этого древнего маршрута.

Шелковый путь соединял Азию, Европу и Средиземное море, а также сыграл огромную роль в развитии культур и цивилизаций по всей Юго-Восточной Азии и Центральной Азии, пишет пакистанский эксперт.

Шелковый путь был не только самым стратегическим торговым маршрутом древнего мира, но и информационной супермагистралью своего времени, несущей знания и идеи между Востоком и Западом, которые сформировали целые цивилизации. Этот древний маршрут международной торговли также был известен своей «дипломатией активных людей», которая в последнее время превратилась в «экономическую дипломатию». При этом, Узбекистан был пионером в достижении лучшего понимания разнообразных культур, значения производственных каналов и устойчивого социально-экономического процветания на Шелковом пути. Этот опыт способствует возрождению Узбекистана в 21 веке.

В этой связи Узбекистан поддерживает региональное сотрудничество в области энергетики, логистические коридоры, которые могут быть полезны для эффективного возрождения Шелкового пути.

Современные археологи обнаружили удивительные свидетельства процветания торговых центров Самарканда и Бухары, которые в свое время не только соединили различные китайские государства с Черным морем и восточным Средиземноморьем, но и расширили торговые пути на юг

в Индию и на север до Балтики.

В прошлом расположение Узбекистана в центре Евразийского континента давало ему существенное преимущество и позволяло играть ключевую роль в трансконтинентальной системе Великого шелкового пути. Основные маршруты Шелкового пути, объединяющие Восток и Запад, проходили по территории современного Узбекистана, который был одним из мест зарождения и развития первых цивилизаций. Территория Узбекистана отличается плодородными землями, интенсивно осваиваемыми человеком, разнообразием сырьевых ресурсов, наличием развитой городской культуры, высоким уровнем ремесленного производства и товарно-денежных отношений.

В завершение статьи автор подчеркивает, что Узбекистан является жемчужиной Центральной Азии, центром человеческой мудрости, научных знаний, щедрого гостеприимства и, прежде всего, святых личностей с древними городскими культурными достопримечательностями Бухары, Хивы и Самарканда, расположенных в сердце Шелкового пути.

**Источник**